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TISKOVÁ ZPRÁVA 
5. 2. 2026 
 

Zoopark Chomutov se připojil ke kampani Evropské asociace 
zoologických zahrad a akvárií „Mokřady pro život“ 

Zoopark Chomutov se aktivně zapojil do dvouleté kampaně Evropské asociace zoologických zahrad 
a akvárií „Wetlands for life“ (Mokřady pro život). V lednu spustil sérii osvětových přednášek 
a audiovizuálních materiálů, zároveň zahájil přípravu nového expozičního projektu zaměřeného 
na ochranu vodních ekosystémů. „Fotorok v zooparku“ je celoroční projekt, v jehož rámci 12 fotografů 
postupně zachytí proměny parku a jeho obyvatel v průběhu celého roku 2026. Ve druhé polovině února 
pak začíná série přednášek zaměstnanců zooparku. 

Na Světový den mokřadů (2.2.) se Zoopark Chomutov aktivně zapojil do dvouleté ochranářské kampaně 
Evropské asociace zoologických zahrad a akvárií (EAZA) „Wetlands for Life“ (Mokřady pro život). Cílem tohoto 
projektu je seznámit širokou veřejnost s významem a ohrožením mokřadů, kterých za posledních 100 let 
zmizelo více než 60 %. „Mezi mokřady patří nejen rašeliniště a bažiny, ale také jezera, rybníky či obyčejná 
zahradní jezírka. Jsou důležité mimo jiné proto, že zadržují vodu v krajině, fungují jako zásobárna pitné vody 
a také nás chrání před povodněmi. Naším cílem je seznamovat širokou veřejnost s touto problematikou 
prostřednictvím přednášek, terénních vycházek se zoology či audiovizuálních materiálů. Kromě toho 
pracujeme na novém expozičním celku zaměřeném na ochranu vodních ekosystémů,“ říká ředitel zooparku 
Vít Lukáš. Zoopark k této kampani také připravil krátké edukativní video, které je dostupné na Youtube kanále 

Zoopark Chomutov (odkaz zde: https://www.youtube.com/watch?v=U2Tq1YWhSpM).  

Dalším z nově spuštěných projektů je „Fotorok v zooparku“. Jedná se o celoroční aktivitu, v jejímž rámci 
12 předních českých a slovenských wildlife fotografů postupně zachytí proměny zooparku a jeho 
obyvatel  v průběhu celého roku 2026. Prvním fotografem, který zdokumentoval měsíc leden, je Michal 
Krause. „Příroda nám dopřála sněhovou pokrývku a mrazivé počasí, které možná leckoho neláká ven, ale je to 
škoda, protože zoopark je v tomto období oázou klidu. Jelikož se zoo věnuje palearktické oblasti, většina jeho 
obyvatel nemá s takovými podmínkami problém, naopak někteří, jako například rosomák, si je přímo užívají,“ 
ocenil návštěvu Michal Krause. Sledující zooparku se dále mohou těšit na snímky od Petra Jana Juračky, Petra 
Bambouska nebo třeba chomutovského patriota Rostislava Stacha. 

V únoru zoopark spustí sérii přednášek pro veřejnost. Přednášejícími budou jak zaměstnanci zooparku, tak 
externí odborníci. Jako první promluví nový ředitel zooparku Vít Lukáš, který se dlouhé roky věnoval práci 
s gorilami v Zoo Praha. Ve čtvrtek 19.2. bude vyprávět o ochraně goril nížinných ve Středoafrické republice. 
Zoolog Ondřej Vácha pak posluchače seznámí se životem včel samotářek ve čtvrtek 5. 3. 
 
Přílohy: 
Foto 1: Hlavními tvářemi kampaně „Wetlands for Life“ jsou plameňák a vážka. Na snímku je vážka ploská; 
foto: Vít Lukáš, Zoopark Chomutov 
Foto 2: Sovice sněžní; foto: Michal Krause v rámci projektu „Fotorok v zooparku“  
Foto 3: První přednáškou v Zooparku Chomutov bude „Po stopách goril nížinných“; foto: Vít Lukáš, Zoopark 
Chomutov 
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